

编前:有这么一支抗疫志愿队伍,它由一群“妈妈”组成。队员们有的在家庭与抗疫中两头奔波,有的在家庭的支撑下,坚持奋斗在抗疫第一线,她们是福州新区仓山功能区会展支援分队的队员,在“疫”线中默默奉献自己的力量。



# “妈妈团”的抗疫力量

## 她们两头奔波

海都讯(记者 梁展豪 受访者供图) 10月23日,在疫情发生之初,福州新区仓山功能区会展支援分队队长江楹刚满周岁的小女儿发烧,6岁的大女儿又不慎摔破了头,心疼孩子的江楹向组织报备后,带着孩子前往医院,从医院回家后,她把两个孩子交给了爷爷奶奶,转身又回到了岗位。

“作为队长一定要带头承担。”清晨的检测点任务是最辛苦的,作为队长的江楹总把自己检测点录入的班次排在清晨。而另一方面,清晨的时候家中宝宝还在熟睡,江楹希望尽早完成任务回家,争取更多的时间照顾家中宝宝。

而在刚接到会展检测点支援抗疫任务时,由于分工不明确,驻守检测点的队员们只能随机接受任务分配,时间长任务杂,队员们都疲惫不堪。江楹归队后,跟点位负责人细化了支援队的任务安排,安排好了队员们的排班顺序,让队员们在劳逸结

合的情况下高效完成了抗疫任务。

核酸检测志愿者工作看似仅仅维护好队伍的秩序这么简单,实际上长时间久站常常令志愿者们腿脚酸麻、腰酸背痛。支援分队队员卞玲静的孩子今年刚上一年级,作为妈妈,下班之后的她仍不休息,继续辅导孩子功课,直至孩子入睡。“我不想缺席孩子成长的每个环节。”

由于会展核酸检测点分设黄码、绿码两个通道,常常会有父母是黄码、而孩子是绿码的家庭前来检测。为了节约检测时间,有些父母会让孩子独自排队检测,卞玲静看到后,总是主动上前询问情况,轻声地对孩子说:“你的妈妈得到其他队伍去排队了,阿姨来照顾你,有什么需要都可以跟阿姨说,一会妈妈做完会来找你的。”

卞玲静时常会成为排队孩子的“临时妈妈”,而这般暖心的举动也让不少孩子与父母在排队的过程中更加安心。



罗捷在家人支持下奋战抗疫一线



卞玲静引导孩子排队做核酸



林达琦在核酸检测采样点采集信息

## 她们“疫”往无前

海都讯(记者 梁展豪 受访者供图) 10月23日,因疫情防控要求,福州新区仓山功能区会展支援分队队员罗捷的两个女儿都开始居家上网课,对于大多数需要监督孩子学习的家长而言,这是一段“煎熬”。然而,罗捷的两个孩子不仅没有加重她的负担,还成为她抗疫工作中的一股“力量”。

“一开始也不太放心,还让我老公向单位请假,让他在家多带带孩子。”罗捷告诉记者,家人的支持使其在抗疫的道路上减少了后顾之忧,自己也在过程中见证了孩子的成长。“后来我发现,其实放手让孩子自己做,也能做得很好,而且她们还会叮嘱我要注意防护。”

“你现在是小管长啦,后面的叔叔阿姨都是你的队员,你要带领你的队伍保持好一米距离哦!”在罗捷的鼓动下,当上管长的小朋友总是特别开心,自觉带头保持距离维持秩序,勇敢地面对医生大大嘴巴。

在支援队里,队员林达琦的宝宝今年9月底刚满两周岁。作为党员的她放弃陪伴孩子的时间,在丈夫的支持下,全身心地投入到抗疫工作中。“刚开始我们请了一个保姆在家帮忙带孩子,后来我老公也居家了陪孩子,我就没有什么顾虑了。”林达琦坦言,虽然孩子已经开始慢慢懂事,但还是会隐瞒自己参加抗疫的事情,假装是去工作。

在抗疫的工作中,为了不给家里的宝宝带来风险,林达琦每天工作结束后都会从头到脚认真地进行消杀。并且,作为妈妈,林达琦在核酸检测的信息录入中,也常常会遇到年龄较小的宝宝。“一些孩子比较好动,又缺乏防护意识,喜欢碰碰栏杆、摸摸桌子。”细心的林达琦发现后,总是随手拿起备在一旁的免洗手消毒液对孩子们说:“把手伸出来让阿姨喷一下吧……手心手背都要搓一搓。”她的周到细心也获得了不少父母的好评。

## 捏“大白”玩偶 为抗疫加油

患者家属用黏土手工制作的白衣天使抗疫作品,获得一致点赞

海都讯(记者 林宝珍 文图) 日前,在福建省肿瘤医院三区,一位来自泉州的患者家属,用黏土手工制作完成了一幅幅反映医院白衣天使抗击疫情的作品,获得一致点赞。

身着防护服的医护人员

井然有序的诊疗环境、“福州加油”的口号、“不聚集 不堂食”的文字……一个个奋战在抗疫一线的人物形象栩栩如生、逼真可爱,充满正能量。

制作者徐女士介绍说,那天凌晨5点多,下楼买早餐时,看到百余名医

护人员穿着防护服集结出征,准备奔赴福州核酸采样点支援抗疫。“敬畏之心,油然而生,就萌生了用黏土制作一组医护人员抗疫的玩偶,赠与病区,一起为福州加油!”随后,她通过外卖平台买到了轻黏土,在3天里利用空闲时

间,在病房的窗台上完成了捏制。

目前,徐女士的这组“大白”群像玩偶就放在省肿瘤医院三区护士站展示着,经过的患者和家属都会驻足观看。而徐女士的暖心之举,也让多日来连轴转的医务人员倍加感动。



抗疫一线的“大白”玩偶栩栩如生

“讲文明 树新风”公益广告



上海第三只眼创意工作室 制作

中共福建省委文明办  
海峡都市报社

宣